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AUT ŠKOLA

    STŘEDNÍ PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA   BRUNTÁL

KAVALCOVA 1, 792 01 BRUNTÁL      TEL.555 559 7387

Stručné dějiny naší autoškoly:

     Od školního roku 1967/1968 byl naší škole přidělen nový studijní obor provoz a ekonomika automobilové dopravy v jehož profilu absolventa bylo mimo jiné i získání řidičského oprávnění supiny „C“ (pro řízení nákladních automobilů). První absolventi tohoto studijního oboru skládali maturitu v roce 1970 a proto musela být na škole zřízena vlastní autoškola. Ta zajišťovala kompletní výuku a výcvik pro skupinu „C“ v povinném předmětu technika jízdy, ale také byla schopna zajistit výuku a výcvik pro skupiny „A a B“ (motocykl a osobní automobil) v nepovinném předmětu řízení motorových vozidel pro studenty dalších studijních oborů na naší škole. Nebývalo vyjímkou, že se tyto skupiny i kombinovaly.

    V té době pracoval v autoškole její vedoucí Jindřich Beran a tři stálí učitelé ing. Jaromír Lojkásek, Miroslav Sumec a František Zácha. Kromě nich prováděli podle potřeby praktický výcvik i dílenští učitelé Tomáš Kohout, Jan Staněk, Jaroslav Svačina a Milan Zouhar. Od roku 1974 vystřídal Miroslava Sumce Jiří Doležel a ing. Lojkáska Milan Buček, který v roce 1998 zemřel. Z dílenských učitelů podílejících se na výcviku v autoškole přibyl v roce 1975 Miloslav Hladík, který se stal i vedoucím autoškoly a v roce 1977 nastoupil Ervín Pillarz.
    Vozový park tvořila dvě osobní vozidla Škoda 1100 MB a Škoda 110 L, mikrobus 

Škoda 1203, dva motocykly JAWA 250 a tři nákladní automobily Praga S5T. Postupně se vozový park modernizoval přes Škodu 105 a 120, Žigulíky, Favorita až Felicii v osobních automobilech, v nákladních automobilech pak přes Pragu V3S až po tři vozidla IFA W 50 L, když byl ministerstvem školství v roce 1988 výcvik pro skupinu „C“ zrušen. 

    Měli jsme též pro výcvik na skupinu „M“ dva malé motocykly Simson 05, na kterých jsme vyučovali studenty prvních ročníků v rámci kroužků malých motocyklů ve spolupráci BESIPem. Úspěšní absolventi výcviku „M“ mohli v rámci zájmového kroužku malých motocyklů absolvovat pod vedením jeho vedoucího, Milana Zouhara, poznávací vyjížďky po okolí Bruntálu na vlastních či školních malých motocyklech. 

    Výcvik byl prováděn též na trenažerové učebně, která byla z původních pěti kabin přebudována v roce 1981 na modernější čtyřkabinovou.

    Od roku 1970  do roku 1988 ukončilo úspěšně zkouškou výcvik pro skupinu „C“ asi 2040 studentů automobilních oborů, z nichž velká část absolvovala i výcvik pro skupinu „A“. Další stovky studentů absolvovali v tomto období výcvik pro skupinu „B“, „A+B“ nebo „M“. 

    Jak již bylo uvedeno výše, v roce 1988 došlo ke zrušení výcviku na nákladní automobil a pokračovali jsme pouze s povinným výcvikem skupiny „B“ u studijních oborů údržba dopravních prostředků a doprava a přeprava. Toto trvalo až do roku 2003, kdy se vrátil výcvik pro skupinu „C“ do nového studijního oboru silniční doprava. Kromě povinného předmětu, který se nyní jmenuje řízení motorových vozidel, jme i nadále umožňovali studentům ostatních studijních oborů absolvovat v rámci nepovinného předmětu výcvik pro skupiny „A“ nebo „B“. V tomto období absolvovalo povinný výcvik asi 850 studentů a stovky dalších v nepovinných předmětech.

   V současné době provádíme sdružený výcvik „B+C“ pro studenty v dopravním studijním oboru a stále mají možnost získat i další studenti v naší autoškole výcvik pro skupinu „B“ za zvýhodněných podmínek. Pro výcvik máme stále k dispozici trenažerovou učebnu a dva osobní automobily. Výcvik v řízení nákladního automobilu řešíme v současné době pronájmem vozidla. Pro praktický výcvik nauky o konstrukci a údržbě motorových vozidel jsou po celou dobu existence autoškoly k dispozici školní dílny. Jako stálý učitel zůstává stále v naší autoškole Jiří Doležel, který je zároveň pověřen jejím vedením. Jako externisté pomáhají Ervín Pillarz a Petr Zouhar, který na naší škole pracuje od roku 2000. V roce 2006 plánujeme uskutečnit školení na profesní osvědčení pro učitele autoškoly dalších dvou našich zaměstnanců, aby mohlo být zajištěno bezproblémové pokračování autoškoly na Střední průmyslové škole v Bruntále.

   Proti původnímu plánu byl vyškolen jenom jeden nový učitel autoškoly a v roce 2007 získal úspěšnou zkouškou profesní osvědčení Vítězslav Šodek, dílenský učitel, který se ihned zapojil do výcviku řidičů pro skupinu „B“,  kde nahradil p. Pillarze odcházejícího do důchodu. V tomto roce byla naše autoškola opět o něco více modernizována pořízením nového osobního automobilu Škoda Roomster, který byl zařazen do výcviku za vyřazeného Favorita.

   Koncem roku 2007 jsme zahájili školení na profesní osvědčení učitele autoškoly pro dalšího dílenského učitele. Tentokrát pro výcvik „B+C“ připravujeme Pavla Mrkvu, který by měl skládat zkoušku v průběhu roku 2008  a je mimochodem absolventem naší školy.      
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